

நவம்பர் 1

மலைகள் விலகினாலும், பர்வதங்கள் நிலைபெயர்ந்தாலும், என் கிருபை உன்னைவிட்டு விலகாமலும், என் சமாதானத்தின் உடன்படிக்கை நிலைபெயராமலும் இருக்கும் என்று, உன்மேல் மனதுருகுகிற கர்த்தர் சொல்லுகிறார். (ஏசா. 54:10)

கர்த்தர் தமது ஜனங்களை எவ்வளவு ஆச்சரியமாக நடத்துகிறார். எப்பொழுதும் அவர் தம்முடைய பிள்ளைகளைப் பற்றியே இடைவிடாமல் சிந்தித்துக் கொண்டே இருக்கிறார். தமக்குக் கீழ்ப்படிகிறவர்களுக்கு எந்த நன்மையும் குறைவுபடாமல். அவர்களுக்கு நன்மைக்கு ஏதுவாக செய்யப்படும். தேவன் தம்முடைய வாக்குறுதிகளை காப்பாற்றவில்லை என்று யாரால் சொல்லக்கூடும். அநேக வருஷங்களாக கர்த்தரை விசுவாசித்தவர்களுக்கு வெய்யிலும், மழையிலும், நிழலும், இன்ப வேளையிலும், துன்ப வேளையிலும், புயல் வீசிய போதிலும் தேவன் உண்மையுள்ளவர்களுக்கு ஏற்ற வேளையில் ஏற்ற ஆசீர்வாதத்தை தந்திருக்கிறார். நிச்சயமாக, “உங்கள் தேவனாகிய கர்த்தர் உங்களுக்காகச் சொன்ன நல்வார்த்தைகளிளெல்லாம் ஒரு வார்த்தையும் தவறிப்போகவில்லை.” (யோசா. 23:14) நம்முடைய வாழ்வில் சிறிய காரியங்களானாலும் பெரிய காரியங்களானாலும் எல்லாவற்றையும் தேவன் அக்கறையோடு பார்க்கிறார். எனவே ஒவ்வொரு மேகத்திலும் (துன்பத்திலும்) ஒரு தங்ககீற்று உண்டு. R 5538:3

நவம்பர் 2

பூமிமுழுவதும் இளைப்பாறி அமைந்திருக்கிறது; கெம்பீரமாய் முழங்குகிறார்கள். (ஏசா. 14:7)

அசைவில்லாத இராஜ்யம் வரப்போகின்றது, அதன் ராஜா

கிறிஸ்துவின் புண்ணியத்தினாலே ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட தேவனுடைய பிள்ளையாகிய, புதிய சிருஷ்டிகள் ஒவ்வொருவரும், தங்களுடைய சொந்த பலவீனங்களுக்கு தாங்களே பொறுப்புள்ளவராகிறார்கள். தேவபலத்தினால் கிறிஸ்துவுக்குள்ளாக நம்முடைய பாவங்களி-ருந்து நாம் இலவசமாக மன்னிப்பு பெறுகிறோம். இந்த மன்னிப்பு நமக்குள் பூரணமாக வேண்டுமானால் நாம் சகோதரர்களை மன்னிக்கிறவர்களாக இருக்க வேண்டும். “நீங்கள் உங்களில் ஒருவருக்கொருவர் மனப்பூர்வமாக மன்னியாதிருந்தால் தேவனும் உங்களை மன்னிக்கமாட்டார்.” “நீங்கள் மற்றவர்களைத் தீர்க்கிற தீர்ப்பின்படியே நீங்களும் தீர்க்கப்படுவீர்கள்; நீங்கள் மற்றவர்களுக்கு அளக்கிற அளவின்படியே உங்களுக்கும் அளக்கப்படும்.” தெய்வீக ஏற்பாடு எத்தனை ஆச்சரியமானது, எவ்வளவு ஆசீர்வாதமானது, எவ்வளவு உதவியானது? நாம் அந்த ராஜ்யத்திற்குச் செல்ல எவ்வளவு அனுகூலமானதாக இருக்கிறது! R 5135: 4

அக்டோபர் 3

நான் என் பிதாவின் கற்பனைகளைக் கைக்கொண்டு அவருடைய அன்பிலே நிலைத்திருக்கிறது போல, நீங்களும் என் கற்பனைகளைக் கைக்கொண்டிருந்தால், என்னுடைய அன்பிலே நிலைத்திருப்பீர்கள். (யோவா. 15:10)

மிகவும் பிரியமானவர்களே, நாம் கர்த்தருடைய வார்த்தையைக் குறித்து எவ்வளவு எச்சரிக்கையுள்ளவர்களாயிருக்க வேண்டும். எவ்விதத்திலும் நம்முடைய அன்பு தணியாதபடி பார்த்துக் கொள்ள வேண்டும். நமது கர்த்தராகிய இயேசு பிதாவின் அன்பில் அவருடைய நேசகுமாரனாக நிலைத்திருந்தார். பிதாவின் சித்தத்துக்கு கீழ்ப்படிந்ததின் மூலம் அவர் தம்முடைய நேசத்தைக் காண்பித்தார். அவரைப் போலவே நாமும் அவரது சித்தத்துக்குக் கீழ்ப்படிந்து அவருடைய அன்பிலே நிலைத்திருந்து அதன் மூலம் அவருடைய சிங்காசனத்திலும் மகிமையிலும் பங்கு பெறலாம். நம்முடைய கர்த்தரின் போதனைகள், கட்டளைகள் நம்மை சந்தோஷம் இழக்கச் செய்து, பயப்படுத்தும் நோக்கம் உடையவையல்ல. மாறாக, “என்னுடைய சந்தோஷம் உங்களில் நிலைத்திருக்கும்படிக்கும், உங்கள் சந்தோஷம் நிறைவாயிருக்கும்படிக்கும், இவைகளை

உங்களுக்குச் சொன்னேன்.” (யோவா. 15:11) கர்த்தருக்கு மிகச் சமீபத்தில் இருப்பவர்கள் என்று நம்மை காண்பிக்கிறவர்கள் கர்த்தருடைய வார்த்தைக்கு கீழ்ப்படிக்கிறவர்களாயும், அவரிலும் அவருடைய அன்பிலும் நிலைத்திருக்கிறவர்களாயும் இருப்பதே மிகுந்த சந்தோஷத்தைக் கொடுக்கும் என்பதை அறிவார்கள். இந்த உலகம் தரக்கூடிய எல்லாச் சந்தோஷத்தையும் காட்டிலும் இதுவே மிகப் பெரிய சந்தோஷம். இதுவே எல்லா புத்திக்கும் மேலான சந்தோஷ சமாதானம். இருதயத்தில் தோன்றும் இந்த ஆசீர்வாதம் இவ்வுலகில் மட்டுமல்ல வரப்போகும் ராஜ்யத்திலும் உண்டாகும். R 5082:6

அக்டோபர் 4

பகற்காலமிருக்கும் நான் என்னை அனுப்பினவருடைய கிரியைகளைச் செய்ய வேண்டும்; ஒருவனும் கிரியை செய்யக்கூடாத இராக்காலம் வருகிறது. (யோவா. 9:4)

நான் என்ன செய்து கொண்டிருக்கிறேன் என்று உன்னையே நீ கேட்பாயாக. அப்போது பாரமாய் அழுத்துகின்ற எல்லாவற்றையும் தடையாயிருக்கின்ற யாவற்றையும் விலக்கிவிட்டு, தேவகாரியத்திற்கு செய்யும் முயற்சிகளை பெருக்குவாயாக. சத்தியத்திற்கு ஊழியக்காரனாக இப்போது பல வழிகள் இருந்தும் அவைகளில் ஏதாகிலும் ஒன்றையேனும் தெரிந்து கொள்ளாம-ருந்தால் அபாத்திரனாவாய். அதில் உன் பிடிப்பை இழப்பாய். இதுவே அறுப்பின், தூற்றி பிரிக்கும் காலமாகும். அநேகக் காரியங்கள் சத்தியத்தி-ருந்து உன்னை வெளியேற்ற வசீகரித்து இழுக்கக்கூடும்; தகப்பன், தாய், குமாரன், குமாரத்தி, சகோதரி, சகோதரன் இவர்கள் எதிர்த்து உன்னை சத்தியத்தைவிட்டும் அதன் ஊழியத்தி-ருந்தும் பிரிப்பார்கள். அறுவடையின் போது சமாதானம் இராது, மாறாகப் பிரிவினையும் மாறுபாடும் உண்டாகும் என்று கர்த்தர் சொன்ன வார்த்தையை நினைவில் கொள்ள வேண்டும். கோதுமைக்கும் களைக்கும் பிரிவினை உண்டாகும். இதைப்பற்றிய கர்த்தரின் வார்த்தைகளை கவனித்தோமானால் நலமாயிருக்கும். (மத். 10:30; லூ க். 18:28-30) R 969:5

அக்டோபர் 5

என்னைப் பெலப்படுத்துகிற கிறிஸ்துவினாலே எல்லாவற்றையுஞ்செய்ய எனக்குப் பெலனுண்டு. (பி- 4:13)

எளிய குடும்பத்தில் பிறந்தாலும் உயர்ந்த குடும்பத்தில் பிறந்திருந்தாலும் தேவ குடும்பத்திற்கு வந்தவர்கள், கிறிஸ்துவின் பள்ளியில் கற்று தெய்வ நெறிக்கு இசைவாக தங்களைச் சரிபடுத்திக் கொள்ள வேண்டும். பெருமை பாராட்டினவர்கள் அடக்கத்தையும் தாழ்மையையும் அனுபவங்களின் மூலம் கற்றுக் கொள்ள வேண்டும். எப்படி கேவலப்படுத்தினாலும் அதை சந்தோஷமாக ஏற்றுக் கொள்ளக்கூடிய பாடத்தை கற்றுக் கொள்ள வேண்டும். இப்படிப்பட்ட அனுபவங்கள் தேவனால் அனுப்பப்பட்டு வர இருக்கின்ற ராஜ்யத்திற்கு உரிய தகுதிகளைப் பெற நமக்கு உதவியாயிருக்கிறது. எளிமையும் அடக்கமுமில்லாமல் நாம் அந்த ராஜ்யத்திற்கு தகுதி உடையவர்களாக முடியாது. நம்மை நாம் உயர்வாக எண்ணாமல் தேவனிடத்தில் விசுவாசம் கொண்டு தாழ்மையாக இருக்கக் கற்றுக் கொள்ள வேண்டும். என்ன வந்தாலும் நம்புவேன் என்று அவருடைய நடத்துதல் நம்பிக்கையாயிருக்க வேண்டும். தன்னம்பிக்கையைவிட தேவ நம்பிக்கையே நன்நம்பிக்கை. “ஏற்ற சமயத்தில் சகாயம் செய்யும் கிருபையை அடைய” தேவனிடம் நம்பிக்கை வைக்க வேண்டும். அப்பொழுதுதான், “என்னை பலப்படுத்துகிற கிறிஸ்துவினால் எல்லாவற்றையும் செய்ய எனக்கு பலமுண்டு” என்று கூற இயலும். “எங்களுடைய தகுதி தேவனால் உண்டாயிருக்கிறது” என்று அப். பவுலும் கூறுகிறார். R 5113:3

அக்டோபர் 6

சகோதர சிநேகத்திலே ஒருவர்மேலொருவர் பட்சமாயிருங்கள்; கனம் பண்ணுகிறதிலே ஒருவருக்கொருவர் முந்திக் கொள்ளுங்கள். (ரோம. 12:10)

சத்தியம் பலவீனமானவர்களில் நிலைத்திராமல் பலமுள்ளவர்களிடமே நிலைத்திருக்கும். பலவீனர் உறுதியற்றவர்களாக எளிதில் மாறிவிடுகிறவர்களாக இருக்கிறார்கள். எதிர்ப்புகளை எதிர்த்துச் சமாளிக்கக்கூடியவர்களாக அவர்கள்

இருப்பதில்லை. சிறுமந்தைக்கு உரியவர்களாகக் கர்த்தரால் ஏற்றுக் கொள்ளப்படக் கூடியவர்கள் இவைகளை எதிர்த்துப் போராடி வெற்றி பெறக்கூடியவர்களாக இருக்க வேண்டும். வைரம் கூட அதைச் சுற்றி சகதி நிறைந்ததாய் இருந்தால் சிறிய பொருளைக் கூட அறுக்கமுடியாது. ஆனால் அந்த சேற்றை அகற்றி விட்டோமானால் ஒரு வைரத்தோடு பன்னிரண்டு வைரத்தையும் இணைத்து அறுத்தோமானால் எதையும் அறுக்கலாம். தனிப்பட்ட முயற்சியைக் காட்டிலும் சபையார் அனைவரும் கூடி ஐக்கியப்பட்டுச் செய்யும் காரியம் வெகு எளிதில் வெற்றி பெறும். கர்த்தருடைய ஆபரணங்களாகிய அனைவரும் ஒன்றுகூடி விழிப்புணர்ச்சி உள்ளவர்களாய் பரிசுத்த ஆவியில் எடுத்துக் கொள்ளும் எந்த முயற்சியும் வெற்றி அடையும். பரிசுத்தாவி எண்ணெய்போல வழுவழப்பாக்கும் (உறவை மேம்படுத்தும்) ஆற்றல் உடையது. R 4995:5

அக்டோபர் 7

உலகத்திலே சுடர்களைப் போலப் பிரகாசிக்கிற நீங்கள், கோணலும், மாறுபாடுமான சந்ததியின் நடுவிலே குற்றமற்றவர்களும், கபடமற்றவர்களும், தேவனுடைய மாசற்ற பிள்ளைகளுமாயிருக்கும்படிக்கு எல்லாவற்றையும் முறுமுறுப்பில்லாமலும் தர்க்கிப்பில்லாமலும் செய்யுங்கள். (பி- 2:14-16)

கர்த்தராகிய இயேசுவின் அடிச்சுவட்டிலே நடக்க முயன்று சிவசேஷத்திற்காகப் பாடுபட்டு பெறும் பரிசைப் பெற்றுக் கொள்ள ஓடும் நாம் எவ்விதத்திலும் முறுமுறுக்கக்கூடாது. அது இடுக்கணும் இடைஞ்சலுமாயிருக்கிறது என்று சொல்லக்கூடாது. தேவசித்தத்திற்கு எதிராக எண்ணவோ அல்லது தெய்வ வழியை விட்டு வேறு யோசனையோ கூடாது. கிறிஸ்துவின் பள்ளியிலே பயிலுகின்ற நமக்கு குணங்களில் அபிவிருத்தி அடைய எத்தகைய அனுபவம் அவசியம் என்பதை தேவன் அறிவார். தேவசித்தத்திற்கு இசைந்து நடக்கின்றவர்களாய் அடங்கி நடக்கின்றவர்களாய் பொறுமையோடு இடுக்கமான வழியில் முன்னேறிச் செல்ல வேண்டும். தேவஆவியில் குறையாதவர்களாய் எந்த இடுக்கண்களையும் உபத்திரவங்களையும் தொல்லைகளையும் பொறுமையோடு சகிக்கிறவர்களாயிருந்தால் ஜீவகிரீடமாகிய பரிசை பெற்றுக் கொள்ளலாம். R 4929:5

அக்டோபர் 8

நீங்கள் எப்படிக் கர்த்தருக்குப் பயந்து, உங்கள் முழு இருதயத்தோடும் உண்மையாய் அவரைச் சேவிக்கக்கூடவீர்கள்; அவர் உங்கள் இடத்தில் எவ்வளவு மகிமையான காரியங்களைச் செய்தார் என்பதைச் சிந்தித்துப் பாருங்கள். (1 சாமு. 12:24)

கர்த்தர் நமக்கு வைத்திருக்கின்ற பெரிதான ஆசீர்வாதங்களை நாம் தொடர்ந்து நினைவுகூர்ந்தால் நாம் இடைவிடாமல் வைராக்கிய ஜீவியம் ஜீவிக்க உதவியாயிருக்கும். தேவநன்மையை அறிந்திருக்கிற நாம் அதிலே பலப்படவேண்டும். தேவ நன்மைகளால் நாமும் வளர்ந்து நம்மைச் சுற்றிலும் இருக்கிறவர்களும் வளர எல்லா உதவிகளையும் செய்ய வேண்டும். இப்படிச் செய்வதின் மூலம் நம்முடைய விசுவாசத்தில் உறுதிப்படுத்தப்படுகிறோம். அவருடைய பிள்ளைகளாகி, உடன்படிக்கை செய்து வாக்குத்தத்தின்படி இந்த ஜீவியத்திலும் பிற்கால ஜீவியத்திலும் அவரது ஆசீர்வாதத்தையும் கிருபைகளையும் பெற்று, முழு மனதோடு அவரது உதவியைத் தேடாவிட்டால் அது துன்மார்க்கமாகும். அது அழிவை நோக்கியே நம்மை நடத்தும். தேவனிடத்தில் விசுவாசமாயிருப்பதே நம்முடைய இருதயத்தின் முழு ஆசையாக இருக்க வேண்டும். R 3224:4

அக்டோபர் 9

என் ஆத்துமாவே, கர்த்தரை ஸ்தோத்தரி; அவர் செய்த சகல உபகாரங்களையும் மறவாதே. அவர் உன் அக்கிரமங்களையெல்லாம் மன்னித்து, உன் நோய்களையெல்லாம் குணமாக்குகிறார். (சங். 103: 2, 3)

நியாயப்பிரமாணத்தின் கீழ் தீர்க்கதரிசியாகிய தாவீது தான் ஒரு யூதனாக இருப்பதால் தேவனிடத்தில் பெற்றுக் கொண்ட சார்பிரகாரமான சுகத்திற்கும் ஆசீர்வாதத்திற்கும் நன்றி பாராட்டுகிறார். ஆனால் ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேயருக்கோ இந்தத் தீர்க்கதரிசன சங்கீதம் அதிக அர்த்தத்தை கொடுக்கிறது. ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர் இப்போது புது சிருஷ்டியாக இருக்கிறார்கள். இந்த பொக்கிஷத்தை மண்பாண்டத்தில் பெற்றிருக்கிறார்கள். தேவனோடு ஒப்புரவாகுதல், அவரது மன்னிப்பு, அவரது சுகமாக்குதல் ஆகியவற்றை புது சிந்தை

உணர்கிறது. தேவதிட்டப்படி அழைக்கப்பட்ட ஒவ்வொருவருக்கும் தேவனால் நன்மைக்கேதுவாக எல்லாம் நடக்கிறது. இதே சிந்தனையில் அப்போஸ்தலனாகிய பவுலும் பலவீனமாய் விதைக்கப்படும், பலமுள்ளதாய் எழுந்திருக்கும்; கனவீனமாய் விதைக்கப்படும், கனமுள்ளதாய் எழுந்திருக்கும்; ஜென்ம சரீரமாக விதைக்கப்படும், ஆவிக்குரிய சரீரமாக எழுந்திருக்கும் என்றார். அவர் இருக்கிற வண்ணமாகவே நாம் அவரைத் தரிசிப்பதால் நாம் அவருக்கு ஒப்பாயிருப்போம். அவரது மகிமையில் பங்குபெறுவோம். R 4981:4

அக்டோபர் 10

கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் தேவன் அழைத்த பரம அழைப்பின் பந்தயப்பொருளுக்காக இலக்கை நோக்கித் தொடருகிறேன். (பி-. 3:14)

இலக்கை அடைவதற்கு நீண்ட தாமதமாகிறது என்று எந்தக் கிறிஸ்தவனும் அதிருப்தி அடையக் கூடும். தேவவசனமாகிய ஞானப்பாலை பருக, ஆவிக்குரிய ஆரோக்கியமான குணங்களைப் பெற்று ஆவிக்குரிய நோக்கம் ஆவிக்குரிய பலம் அடைந்து கிறிஸ்தவ குணலட்சணங்களில் நாம் பூரணப்பட வேண்டும். அப்படிப்பட்ட பூரணம் அடைந்தோமேயானால் உலகம், எதிராளியாகிய சாத்தான், சரீரம் ஆகிய இவைகளை ஜெயித்தவர்களாய் இவைகள் மூலம் வரும் எல்லாச் சோதனைகளையும் வென்றவர்களாய் இறுதிவரை உறுதியாய் நிற்க வேண்டும். நாம் பூரணத்தை அடைந்த பிற்பாடு தான் பலமான சோதனைகள் உண்டாகும். தேவசேவையில் அசட்டை, நம்முடைய ப-யின் ஜீவியத்தில் உற்சாகமின்மை, வெறுத்தல், உதாரகுணமின்மை, சகோதரர்களிடம் அன்பின்மை, நீதியின்மை, சத்துருக்களிடம் பெருந்தன்மையின்மை ஆகியவை வரலாம். அதற்கு இடங்கொடாமல் நாம் சர்வ ஜாக்கிரதையாக இருக்க வேண்டும். ஏனெனில், நம்முடைய நித்திய ஜீவனையும், தேவராஜ்யத்தில் நம்முடைய மீட்பராகிய கிறிஸ்துவோடே கூட உடன் சுதந்திரமாக இருக்கப்போகிற மகிமையான நிலையை பரிசாக வாக்குத்தத்தம் பெற்றிருக்கிறோம். ஒரு கிறிஸ்தவனாக தன்னுடைய அன்பையும், தைரியத்தையும், விசுவாசத்தையும், வைராக்கியத்தையும் முழுமையாக நிரூபித்துக் காண்பிக்க வேண்டும். எதிராளியின் தாக்குதல்--ருந்து வெற்றிபெற தேவைப்படும்போது கர்த்தராகிய

இயேசுவின் கிருபை பொருந்திய சகயாஞ்செய்யும் வார்த்தைகள் நமக்கு உண்டு என்பதை நினைவு கூற வேண்டும். R 4470:5

அக்டோபர் 11

எனக்கு அடைக்கலமாயிருக்கிற உன்னதமான கர்த்தரை உனக்குத் தாபரமாகக் கொண்டாய். ஆகையால் பொல்லாப்பு உனக்கு நேரிடாது, வாதை உன் கூடாரத்தை அணுகாது. (சங். 91:9-10)

இந்தத் தீங்குநாளில் மெய்யாகவே பிரதிஷ்டை செய்து கொண்ட தேவ பிள்ளைகளானவர்கள் வழக்கி விழாதபடி தேவன் அவர்களை பாதுகாக்க விசேஷ ஏற்பாடுகள் செய்திருக்கிறார். ஒவ்வொரு நாளும் தேவகிருபையினாலே நம்முடைய அறிவுக்கண்கள் திறக்கப்பட்டு தெய்வதிட்டத்தையும் அதை விளக்கும் தேவவசனத்தால் நாம் பலப்படும்படி செய்கின்றார். இப்படிப்பட்ட தேவசகாயத்தால் நாம் பலப்பட்டு உறுதியாக நிற்க ஏதுவாகிறது. ஆயிரமாயிரம் பேர் விசுவாசத்தி-ருந்து விழுந்தாலும் நாம் உறுதியாக நிற்க தேவன் கிருபை செய்திருக்கிறார். எனவே நாம் பயபக்தியோடு களிகூரக் கடவோம். எனவே பலம் உள்ளவர்களாய் இருக்கிறோம் என்ற நினைப்பில் நம்மைப் பற்றி மிதமிஞ்சி எண்ணக்கூடாது. நிற்கிறேன் என்று எண்ணிக்கொண்டு விழாம-ருப்போமாக. தாழ்மை மற்றும் கர்த்தருக்காக வைராக்கியம் பாராட்டுதல் ஆகிய இவைகளே மிகப்பெரிய ஆசீர்வாதத்திற்கு பாத்திரமாகக் கூடியவை. இவைகளாலே நாம் இறுதி மகிமையடைந்து அழிவுக்குரிய சரீரத்தி-ருந்து அழியாமையை பெற்றுக் கொள்ள முடியும். R 4926:5

அக்டோபர் 12

ஞானவான்களோ, உணர்ந்து கொள்ளுவார்கள். (தானி. 12:10)

அருமையிலும் அருமையானவர்களே, நாம் ஆச்சரியமான தேவனுடைய ஆசீர்வாதங்களை அனுபவிப்பதற்காக அனுமதிக்கப்பட்டிருக்கிறோம். ஒரு காலத்தில் புதிராக இருந்த அநேகக் காரியங்கள், நம்முடைய பெற்றோருக்குத் தெரியாத அநேகக் காரியங்கள் தேவகிருபையால் இப்பொழுது நாம் காணும்படியாக தேவன் கிருபை செய்திருக்கிறார். முன்பு பாபிலோனி-ருந்து சிலர் கேட்டிற்கும் சிலர் பாபிலோனை விட்டு வெளியேறி ஆவியில்

பலப்பட்டு திரைக்கு அப்பால் செல்லக்கூடிய நம்பிக்கையையும் பெறுகிறார்கள். கிறிஸ்து நம்முடைய முன்னோடியாக இருந்தால் நாமும் அவருடன் திரையைக் கடந்துபோக வேண்டும். அப்பொழுதுதான் அவருடைய ராஜ்யத்தில் மெய்யாகவே அவருடன் பங்குபெறுவோம். அதன்பின்பு பூமியின் கோத்திரங்களெல்லாம் ஆசீர்வதிக்கப்படும். தேவனுடைய யுகங்களுக்கு அடுத்தத்திட்டத்தை நாம் உணரும்பொழுது நம்முடைய இருதயம் நன்றியால் பொங்கி தேவனை மகிமைப்படுத்துகிறது. “உலகம் தோன்றினது முதல் இதுவரை உண்டாயிராத, பெரும் உபத்திரவ காலத்தையும்,” அநேகர் இங்கும் அங்கும் ஓடி ஆராய்வார்கள், அறிவும் பெருகிப்போகும் என்கிற காரியத்தையும், கட்டியங்கூறும் புது யுகத்தையும் நாம் காண்போம். ஞானவான்கள் உணர்ந்துகொள்வார்கள். பரத்தி-ருந்து வருகின்ற ஞானத்தினால் வேதவசனங்களை பணிவுடன் ஏற்றுக்கொண்டு ஆசீர்வாதத்தைப் பெறுவார்கள். R 5092:6

அக்டோபர் 13

நீங்கள் பிழைக்கும்படிக்குத் தீமையை அல்ல, நன்மையைத் தேடுங்கள். (ஆமோ. 5:14)

தேவனுடைய பரிசுத்தவான்களின் கூட்டமாகிய தெரிந்துகொள்ளப்பட்ட மக்களோடே இருப்பதே தற்காலத்தின் பெரியபாக்கியம். இந்த பரிசுத்தவான்களின் கூட்டத்தில் இருப்பதற்கு விசுவாசமும் கீழ்ப்படிதலும் அத்தியாவசியத் தேவைகள். அந்த விசுவாசம் உலகின் பாவங்களை சுமந்து தீர்க்கிற தேவ ஆட்டுக்குட்டி இயேசுக்கிறிஸ்து தான் என்று உணர வேண்டும். அவரே நமக்கு முன் மாதிரியும் போதகரும் குருவும் என்று உணர்வது மிகவும் அவசியம். அவருடைய ஆவியைப் பெற்று, தற்கால ஜீவியத்தில் அவருடைய அடிச்சுவடுகளை பின்பற்றி நடப்பவர்களுக்கே அந்தப்பரிசு கொடுக்கப்படும். அவரோடு கூட ராஜ்யத்தையும், மகிமையையும், சாகாமையையும் சுதந்தரித்துக் கொள்வார்கள். தற்கால ஜீவியத்தில் அவர்கள் உலகம், மாம்சம், பிசாசு ஆகிய இவைகளை எதிர்த்துப் போரிட்டாக வேண்டும். இப்படிப்பட்டவர்கள் தங்கள் சுயசித்தத்தை வெறுத்து தேவசித்தத்துக்கு முழுவதும் ஒப்புக் கொடுத்ததினால் உண்டாகும் சந்தோஷத்தையும், ஆசீர்வாதத்தையும் உலகம் அறியாது. அதன் பலனாக அவர்கள் கர்த்தருடைய ஆவியைப்பெறுவார்கள்.

இப்படிப்பட்டவர்களே உலகம் தரக்கூடாத அல்லது எடுத்துப் போடவும் முடியாத சந்தோஷம், சமாதானம் மற்றும் ஆசீர்வாதத்தைப் பெறுவார்கள். தேவனுடைய பரிசுத்தவான்கள் அனுபவிக்கிற இந்தச் சந்தோஷத்தை மற்றவர்கள் தேடினாலும் கண்டுபிடியார்கள். R 5243:5

அக்டோபர் 14

மற்றவர்களுக்குப் பிரசங்கம் பண்ணுகிற நான்தானே ஆகாதவனாய்ப் போகாதபடிக்கு, என் சரீரத்தை ஒடுக்கிக் கீழ்ப்படுத்துகிறேன். (1 கொரி. 9:27)

இந்த வசனமே நமக்கு ஒரு மிகச்சிறந்த பாடம். அப்போஸ்தலர் “பழையவைகள் ஒழிந்து போயின, எல்லாம் புதிதாயின” என்று சொல்லுவதற்கேற்ப கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் நாம் புது சிருஷ்டியாகியிருக்கிறோம் என்பதை உணர்ந்து பழைய சபாவம் தலையெடுக்காமல் பார்த்துக் கொள்ளவேண்டும். அதன் ஆசைகள், விருப்பங்களை அடக்கி புதிய சபாவம் புதிய ஒழுங்குக்கு கீழ்ப்படுத்த வேண்டும். முதலாம் உயிர்த்தெழுத-ன் மகிமையாகிய ஆவிக்குரிய மேனியைத் தரித்துக் கொள்ள ஜெபிக்க வேண்டும். இப்படி சரீரத்தை அடக்கி ஆள்வதிலே, நாம் என்னத்தைக் குடிக்கிறோம், என்னத்தை உண்கிறோம், என்னத்தை உடுக்கிறோம், என்னத்தை சிந்திக்கிறோம், எவ்விதமான கிரியை செய்கிறோம் என்பவற்றை ஞானமாகக் கவனித்து செயலாற்றுவதும் அடங்கும். R 4289:1

அக்டோபர் 15

உங்களி-ருக்கிற நம்பிக்கையைக் குறித்து உங்களிடத்தில் விசாரித்துக் கேட்கிற யாவருக்கும் சாந்தத்தோடும் வணக்கத்தோடும் உத்தரவு சொல்ல எப்பொழுதும் ஆயத்தமாயிருங்கள். (1 பேது. 3:15)

இந்த ஊழியங்களில் - சவிசேஷத்தை பிரசங்கித்தல் - அப்போஸ்தலரையும் நம்முடைய போதகரும் குருவுமாகிய இயேசுவையும் பின்பற்றுகிறோம். அவர்கள் அன்பு, சந்தோஷம், சமாதானம், திடநம்பிக்கை ஆகிய ஆவியை மிகுதியாகப் பெற்றிருந்ததினால் எந்தத் துன்பத்தையும் பொறுமையோடு சகித்தார்கள். அவர்கள் கிறிஸ்துவின் பாடுகளில் பங்கு பெற்றதினால்

தேவனை ஸ்தோத்தரித்தார்கள். ஆகவே அவருடைய ஆளுகையிலும் மகிமையிலும் பங்குபெறுவார்கள். உலகத்தில் கண்ணீரும் துன்பமும், துயரமும், பயமும் நிறைந்திருக்கிறதை உணர்ந்து நம்முடைய மிகுதியான நேரத்தையும் பலத்தையும் பயன்படுத்தி நமக்கு அருளப்பட்டிருக்கிற கிருபையின்படி தரித்திரரையும் திக்கற்றவர்களையும் நம்பிக்கையின் நற்செய்தியால் தேற்றுவோமாக. “அவர்களின் கண்களி-ருந்த கண்ணீர்களையெல்லாம் தேவன் துடைப்பார்,” “பரலோகத்தி-ருக்கிற உங்கள் பரமபிதா பரிசுத்தமாயிருக்கிறது போல உங்கள் நடக்கைகளிலெல்லாம் பரிசுத்தமாயிருங்கள்” என்று கிறிஸ்து இயேசு கூறிய வார்த்தைகளைக் கூர்ந்து கவனிப்போமாக. கிறிஸ்துவும் அவருடைய சபையாரும் சேர்ந்து உலகின் கண்ணீரைத் துடைக்க வேண்டுமது பிதாவின் சித்தமாயிருப்பதால் தற்காலத்திலேயே அந்தப்பணியை நாம் துவக்குவோம். விரைவில் உலகத்தை தேவனிடம் ஐக்கியப்படுத்தும் வழியை ஆயத்தப்படுத்துவோமாக. நாம் தற்கால விசுவாசிகளை கிறிஸ்துவின் அடிச்சுவட்டில் நடக்கவும் நல்வழியில் நடக்கவும் ஒருவரையொருவர் உற்சாகப்படுத்துவோமாக. R 5214:4

அக்டோபர் 16

கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவைத் தரித்துக் கொள்ளுங்கள். (ரோம. 13:14)

நம்முடைய இருதயத்தில் கர்த்தரோடு நாம் ஏற்கனவே உடன்படிக்கை செய்திருக்கிறோம். நாம் பரிசுத்த ஆவியினால் ஜெனிப்பிக்கப்பட்டு அவருடைய குடும்பத்தாராக ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டிருக்கிறோம். ஆனாலும் நம்முடைய மாம்சம் பூரணமானதல்ல, பழைய சபாவத்தின் ஆடைகளை இன்னும் விரும்பிக் கொண்டிருக்கும். அவைகளை நாம் முழுமையாக நீக்கிப்போட வேண்டும். படிப்படியாக நாம் நீதியின் வஸ்திரத்தை தரித்தவர்களாக வேண்டும். புதிய சிருஷ்டிக்குரிய மேனியாக பரத்துக்குரியப் பண்புகளால் யாவரும் நம்மைக் கண்டு இவர்கள் மெய்யாகவே தேவ புத்திரர்கள், கிறிஸ்துவின் சகோதரர் தேவனுடைய சுதந்திரர், கர்த்தராகிய இயேசுவுக்கு உடன்குந்திரர் என்று சொல்ல வேண்டும். கிறிஸ்துவை நாம் தரித்தவர்களாக இருக்க

வேண்டும் என்பது ஏதோ ஒரு சில நிமிடமல்ல, ஒரு சில நாளும் ஒரு சில மாதமும், வருடமும் வரலாம். வாழ்நாள் முழுவதும் ஆகும். புதிய சிருஷ்டியின் ஜீவியம் ஜீவிக்காவிட்டால், புதிய மனுஷனைத் தரித்துக் கொள்ளாவிட்டால் நாம் பூரணப்படமுடியாது. உண்மையிலேயே கிறிஸ்துவின் குணலட்சணங்களை முழுமையாக நாம் தரித்துக் கொள்ள முடியாது. நமது கர்த்தர் நமது முயற்சிகளை பார்க்கிறார். நம்முடைய பழைய சபாவத்தையும், மாம்சத்தின் கிரியைகளையும் நீக்கிப் போட நாம் போராடுகிறதையும் அவருடன் உறவு கொள்ள தகுதியான நீதியின் வஸ்திரத்தை அணிந்து கொள்ள போராடுகிறதையும் பார்க்கிறார். இந்த விசேஷித்த வஸ்திரம் நம்மை உலகத்தி-ருந்து பிரித்தெடுக்கப்பட்டவர்களாய் தேவனுக்கென்று கிறிஸ்து இயேசுவின் மூலமாய் பரிசுத்தம் பண்ணப்பட்டவர்களாய் நம்மை வேறுபடுத்தி காண்பிக்கும். R 4402:3

அக்டோபர் 17

வேதவாக்கியங்களை ஆராய்ந்து பாருங்கள்; அவைகளால் உங்களுக்கு நித்திய ஜீவன் உண்டென்று எண்ணுகிறீர்களே, என்னைக் குறித்துச் சாட்சி கொடுக்கிறவைகளும் அவைகளே. (யோவா. 5:39)

இந்த வசனம், கர்த்தராகிய இயேசுவை வேத வாக்கியங்கள் வெளிப்படுத்தப்படுகிறது என்று குறிப்பிடுகிறது. அவரை அறிய விரும்புகிறவர்கள் அவைகள் கூறுகிறதை ஆராய வேண்டும். தேவ திருவுளத்தால் கொடுக்கப்பட்ட அப்போஸ்தலர்களும் தீர்க்கதரிசிகளும் அவரை அறிந்து கொள்வதற்கு இன்றியமையாதவர்களாகும். தேவனுடைய வார்த்தைக்குப் பதிலாக எந்த மனுஷனுடைய வார்த்தையையும் ஏற்றுக் கொள்ளக் கூடாது. மாறாக, எந்த மனுஷன் சொல்லுகிற வார்த்தையும் வேதத்திற்கு ஒத்திருக்கிறதா என்று பார்க்க வேண்டும். அதற்கு பரிசுத்தாவி அவசியம். வேதாகமம் ஆராயப்பட வேண்டியதே. ஆயினும் முழு அர்ப்பணத்தினால் பரிசுத்த ஆவியைப் பெற்று, இருதயத்தை இசைவு நிலைக்கு கொண்டு வந்த பிறகுதான் நாம் தேவ செய்தியை புரிந்து கொள்ள முடியும். அதன்மூலமே கர்த்தரைப் பற்றி போதிக்கப்பட்டு வழிநடத்தப்பட்டு வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட நித்திய ஜீவனை பெற்றுக் கொள்ள முடியும். R 4334:4

அக்டோபர் 18

தேவன் ஆவியாயிருக்கிறார், அவரைத் தொழுதுகொள்ளுகிறவர்கள் ஆவியோடும் உண்மையோடும் அவரைத் தொழுதுகொள்ளவேண்டும். (யோவா. 4:24)

சர்வவல்லமையுள்ள தேவன் ஆவியாயிருக்கிறார் என்ற எண்ணத்தை நாம் மனதில் தொடர்ந்து வைத்திருப்பது மிகவும் நல்லது. அவர் நம் உள்ளிந்திரியங்களை ஆராய்ந்து அறிகிறார் என்பதையும் மனதில் வைக்க வேண்டும். தேவனுக்குச் செய்கின்ற எந்த சேவையும் ஜெபமும் ஆவியோடும் உண்மையோடும் இருக்க வேண்டும். தம்மைத் தொழுது கொள்ள இப்படிப்பட்டவர்களைத்தான் தேடுகிறார். தற்காலத்தில் இப்படிப்பட்ட வகுப்பார் மிகச் சொற்பமான பேராக இருக்கிறார்கள். கிருபையின் உடன்படிக்கைக்குப் பின்பு எல்லா விசுவாச வீட்டாரிடமிருந்து ராஜரீக ஆசாரியக் கூட்டமும் தோழி வகுப்பாரும் கூட்டிச் சேர்க்கப்படுவார்கள். தேவனுடைய கிருபையை விஸ்தரித்து புதிய உடன்படிக்கையின் மூலம் உலக ஜனங்களி-ருந்து ஆயிரமாயிரமான பேர் நீதிக்குட்படுத்தப்படுவதற்கு தேவனால் பலவந்தப்படுத்தப்படுவார்கள். தேவ அன்பையும், நீதியின் ஆசீர்வாதத்தையும் கண்கூடாகக் காண்பார்கள்; தேவனுக்கு தங்கள் இருதயத்தை இசைவாக்கினவர்கள் அதற்கேற்றாற்போல் இழந்ததை திரும்பப் பெற்று தெய்வீக பிரமாணத்தை தங்கள் இருதயங்களில் எழுதப்பட்டவர்களாயிருப்பார்கள். உண்மையோடும் ஆவியோடும் இருக்கின்ற தேவனை உண்மையோடும் ஆவியோடும் தொழுகின்ற மக்களே ஆயிரவருட ஆட்சியிலும் அதற்குப் பின்பும் நித்திய ஜீவனைப் பெற்றிருப்பார்கள். R 4410:6

அக்டோபர் 19

வாரியிறைத்தும் விருத்தியடைவாரும் உண்டு; அதிகமாய் பிசினித்தனம் பண்ணியும் வறுமையடைவாரும் உண்டு; உதாரகுணமுள்ள ஆத்துமா செழிக்கும்; எவன் தண்ணீர் பாய்ச்சுகிறானோ அவனுக்குத் தண்ணீர் பாய்ச்சப்படும். (நீதி. 11:24,25)

நாம் தேவனை பற்றி அறிந்த அறிவுக்குத்தக்கதாயும், அவரது உதார குணத்துக்குத்தக்கதாகவும் நம் உதாரகுணத்தை நாம் வளர்த்துக் கொள்வதை தேவன் விரும்புகிறார் என்ற பாடத்தை இந்த வசனம்

நமக்கு போதிக்கிறது. தேவனுடைய பிள்ளைகள் முற்றிலுமாக வறுமையில் விடப்படுவார்கள் என்று வேதம் எங்கும் கூறுவதில்லை. அவர்கள் கடந்தகால வாழ்வில், வசதி இருந்த போது அதன் ஒரு பகுதியை தேவனுக்கு என்று பயன்படுத்தவில்லை என்றும் கூறவில்லை. மேலே சொல்லப்பட்ட வசனம் இந்தப் பாடத்தைக் கொடுக்கிறது. அதாவது அநுதினமும் தேவன் நம்மை ஆசீர்வதித்த ஆசீர்வாதத்தி-ருந்து, ஒரு பகுதியை மிகவும் ஜாக்கிரதையாகவும், ஜெபத்துடனும், அன்புடனும் எடுத்து வைத்து, தேவன் நமக்கு கொடுக்கும் ஞானத்தின்படி தேவனுடைய ஊழியத்திற்கென்று அதை விதைப்பதற்கு நாம் ஜாக்கிரதையுள்ளவர்களாக இருக்க வேண்டும் என்பதே ஆகும். R 5927:2

அக்டோபர் 20

நீதியினிமித்தம் துன்பப்படுகிறவர்கள் பாக்கியவான்கள்; பரலோக ராஜ்யம் அவர்களுடையது. (மத். 5:10)

“அநேக உபத்திரவங்களின் வழியாய் பரலோக ராஜ்யத்தில் நுழைய முடியும்” என்ற நமது ஆண்டவரின் அடிப்படை உண்மையை இந்த வசனம் கூறுகிறது. சோதனை நேரும் போது தேவ வல்லமை நம்மை பாதுகாக்க முடியவில்லை என்றோ, நமது ஆண்டவருக்கு நம்மேல் அக்கரை இல்லை என்றோ இதற்கு பொருளல்ல. மாறாக, சபைக்குக் கொடுக்கப்படும் சோதனைக்கேற்ப, புதிய சபாவம் விருத்தியடைந்து போதிக்கப்பட்டு, உருவாக்கப்படும். கர்த்தரின் மேல் வைக்கும் விசுவாசத்தின் மூலமாகவும், சோதனைகள் பரீட்சைகள் மூலமாகவும் தான் அது பூமிக்குரிய அங்கங்களுடன் நீடித்திருக்கும். இந்த சோதனைகள் பல வழிகளில் வருகிறது - விசுவாசம், கீழ்ப்படிதல், பொறுமை, அன்பு முதலானவை. ஜெயங்கொண்டவர்களுக்கு மட்டுமே பரிசு வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்டிருக்கிறது. நமக்கு தேவையான நேரத்தில் தேவையான உதவியும் ஆறுதலும் தருவதாக வாக்களித்திருக்கிற தேவ தயவுக்கு நன்றி சொல்வோமாக. நம் இருதயம் உண்மையோடு இருந்து, முழு பலத்தோடும் நாம் கிரியை செய்தால், மீதியை தேவன் பார்த்துக் கொள்வார். R 4326:1

அக்டோபர் 21

தேவனாகிய கர்த்தர் சூரியனும் கேடகமுமானவர்; கர்த்தர் கிருபையும் மகிமையும் அருளுவார்; உத்தமமாய் நடக்கிறவர்களுக்கு நன்மையை வழங்காதிரார். (சங். 84:11)

தாவீதைப் போல தேவனுக்கு அருமையான வகுப்பினருக்கு அபிஷேகம் பண்ணப்பட்ட கிறிஸ்துவின் அங்கங்களுக்கு ஆக்கமும், ஊக்கமும் அளிக்கின்ற வசனம் இதுவே. இப்படிப்பட்டவர்களுக்கு தேவனாகிய கர்த்தரே சூரியனும் கேடகமுமாயிருப்பார். தேவன் இவர்களுக்கு வெளிச்சம் கொடுப்பார். அவர் தருகின்ற ஆசீர்வாதத்தினால் அவர்கள் மிகுந்த நன்மையடைவார்களேயல்லாமல் அவர்களுக்கு ஒரு தொல்லையும் இராது. எல்லா விரோதிகளிடமிருந்தும் எவ்வித தீமையும் நேராவண்ணம் பாதுகாத்து பராமரிக்கிறார். தம்முடையவர்களுக்கு அவர் எந்த நன்மையும் குறைவுபடாமல் பார்த்துக் கொள்கிறார். தம்முடைய நோக்கத்திற்காக அழைக்கப்பட்ட ஒவ்வொருவரையும் அவர் நேசிக்கின்றார். அவர் அளித்த வாக்குத்தத்தத்தின்படியே அவர் எதிர்காலத்தில் நம்பிக்கை வைத்திருக்கின்ற விசுவாசிகளுக்கு தம்முடைய மகிமையின் பரிசை வாக்குத்தத்தம் பண்ணினபடியே அருளிச் செய்வார். R 4219:6

அக்டோபர் 22

தேவனோ இரக்கத்தில் ஐசுவரியமுள்ளவராய் நம்மில் அன்புகூர்ந்த தம்முடைய மிகுந்த அன்பினாலே, அக்கிரமங்களில் மரித்தவர்களாயிருந்த நம்மைக் கிறிஸ்துவுடனேகூட உயிர்ப்பித்தார். (எபே. 2:4,5)

கிறிஸ்துவின் அன்பும் தேவ அன்பும் எவ்வளவு ஆச்சரியமானது. இந்த அறிவுக்கெட்டாத அன்பின் ஆழம், அகலம், உயரம் இவைகளை அளப்பது அரிது. கர்த்தராகிய இயேசுவை தங்கள் சொந்த இரட்சகராக ஏற்றுக் கொண்டவர்கள், ப-யினாலே அவரோடு உடன்படிக்கை செய்து கொண்டவர்கள் தங்களுக்குரிய யாவற்றையும், அவர் வழங்குகிற ஆசீர்வாதங்களில் பங்குகொள்ள வழங்குவார்கள். சில பலவீனங்களால் சிலவேளைகளில் அசதி ஏற்பட்டாலும் பிதாவான தேவன் நம்மீது பாராட்டிய அன்பையும்

குமாரனாகிய கிறிஸ்து நாம் பாவிகளாயிருக்கையில் நம் பாவங்களுக்காக தன் ஜீவனைக் கொடுத்த அன்பையும் அடிக்கடி நினைவுக்கு கொண்டு வரவேண்டும். இப்படிப்பட்ட மகிமையும் ஆசீர்வாதமுமான பாக்கியங்களுக்கு நம்மை அழைத்திருக்கின்றார். அவரோடு கூட பாடுபட்டால் கிறிஸ்து இயேசுவுக்கு உடன் சுதந்தரராகக் கூடிய வாரிசு உரிமையையும் வழங்குவார். R 3553:3

அக்டோபர் 23

நீங்களோ பிரியமானவர்களே, உங்கள் மகா பரிசுத்தமான விசுவாசத்தின் மேல் உங்களை உறுதிப்படுத்திக் கொண்டு, பரிசுத்த ஆவிக்குள் ஜெபம் பண்ணி..... (யூதா 20))

சிலருக்கு எவ்வேளையும் ஜெபம் பண்ணுவது இடைஞ்சலாகவும் சோர்வாகவும், களைப்பாகவும் இருக்கும். ஆனால் மெய்க்கிறிஸ்தவர்களுக்கோ ஜெபமானது தேவ ஆசீர்வாதங்களில் மிகச்சிறந்த ஒன்றாகும். ஏற்ற சமயத்தில் பரலோக கிருபாசனத்தையடைபவர்கள் இரக்கத்தையும் கிருபையையும் தேடி நாடிச் செல்வது ஒரு பாக்கியமாகும். இது அதிகமாக மதிப்பிடக் கூடாததாக இருக்கிறது. ஆசீர்வாதமான ஜெபிக்கும் பாக்கியமானது கர்த்தருடைய குடும்பத்திற்குரியது. ஏனெனில் இவர்கள் தங்கள் மீட்பரும் மத்தியஸ்தருமாகிய கிறிஸ்துவின் மூலம் பிதாவாகிய தேவனை அடைய இதுவே வழியாக இருக்கிறது. R 4419:2

அக்டோபர் 24

என்னிடத்தில் விசுவாசமாயிருக்கிறவனெவனும், இருளில் இராதபடிக்கு, நான் உலகத்தில் ஒளியாக வந்தேன். (யோவா. 12:46)

பரிசுத்த ஆவியே சபையாருக்கு வெளிச்சமாயிருக்கிறது. இந்த வெளிச்சத்தினாலேயே அவர்கள் எல்லா சத்தியத்திற்குள்ளும் நடத்தப்படுகிறார்கள். அதனாலே அப்போஸ்தலனாகிய பேதுரு அதிக உறுதியான தீர்க்கதரிசன வசனம் நமக்குண்டு. பொழுது விடிந்து விடிவெள்ளி உங்கள் இருதயங்களில் தோன்றுமளவும் இருளுள்ள ஸ்தலங்களில் பிரகாசிக்கின்ற விளக்கைப் போன்ற அவ்வசனத்தை கவனித்திருப்பது நலமாயிருக்கும் என்றார். (2 பேதுரு 1:19) அந்த வெளிச்சம் "நீதிமான்களின் பாதை நடுப்பகல் வரைக்கும் அதிமகதிமாகப் பிரகாசிமாயிருக்கிற சூரிய வெளிச்சம் போ-ருக்கும்." நாம் இன்னும்

இருளுள்ள ஸ்தலங்களில் இருந்தாலும் பகல் உதயமாகும் வரை பிரகாசிக்கின்ற விளக்காயிருக்க வேண்டும். பொழுது விடிந்து விடிவெள்ளி தோன்றும் வரை நமக்கு அதிக உறுதியான தீர்க்கதரிசன வசனம் தேவை. எனவே ஒரு வசனம் மற்றொரு வசனத்தை புரிந்துகொள்ள உதவுகிறது எனக் காண்கிறோம். R 5339:1

அக்டோபர் 25

கர்த்தாவே, நீர் அக்கிரமங்களைக் கவனித்திருப்பீரானால், யார் நிலைநிற்பான், ஆண்டவரே. உமக்குப் பயப்படும்படிக்கு உம்மிடத்தில் மன்னிப்பு உண்டு. (சங். 130:3,4)

நாம் நம் பலவீனங்களை உணர்ந்திருக்கின்ற வேளையிலே, நீதியின் பூரண பிரமாணத்தை நிலைநிறுத்துவது எவ்வளவு கடினம் என்பதை உணருகிற பொழுது இந்த உறுதிமொழி எவ்வளவு மகத்துவமானது! நமது உள்ளங்கள் விசுவாசமும் உண்மையுமாய் இருக்கும் போது, நமது மண்பாண்டத்தின் தவிர்க்கவியலாத பலவீனத்தையெல்லாம் மன்னிக்கிறார் என்பதை அறிவது எவ்வளவு ஆசீர்வாதமானது. நம்முடைய பலவீனங்களுக்காக, அவைகளைச் சுத்திகரிக்க நாள்தோறும் நம்முடைய இரட்சகராகிய இயேசுவின் புண்ணியத்தினால் அவரை நெருங்கினால் நம் பாவக்கறைகள் இலவசமாய் மன்னிக்கப்பட்டு, கழுவப்படுகிறது. நமது இரட்சகராகிய இயேசுவின் நீதியினால் பூரணமாக்கப்பட்டதே நமது மகிமையுள்ள நீதியின் வஸ்திரமாயிருக்கிறது. அதன் மூலமாய் நம்மைத் தாழ்த்தி தேவனுக்கு முன்பாக வரக்கூடிய தைரியம் நமக்குக் கிடைக்கிறது. கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவினால் நாம் மகா தேவனாகிய யேகோவா என்கிற இராஜாதிராஜனும் கர்த்தாதி கர்த்தருமாயிருக்கிறவருக்கு முன்பு பிரசன்னமாக இயலும். R 5802:5

அக்டோபர் 26

பண்டிகை ஆசரிக்கப்படும் இராத்திரியிலே பாடுகிறது போலப் பாடுவீர்கள். (ஏசா. 30:29)

தேவன் கருணையுள்ளவர் என்பதை ருசிபார்த்த ஒவ்வொருவரும் எந்த மனுஷனாலும் எடுத்துப்போட முடியாத சந்தோஷத்தைப் பெற்றிருக்கிறார்கள். கிறிஸ்துவின் மூலமாய் தேவனிடத்தில் பெற்றுக் கொண்ட கிருபைகளை எண்ணி

மகிழ்வதோடு கூட அவர்கள் இதழ்களின் கனியாகிய ஸ்தோத்திர ப-யால் பாடி மகிழ்வார்கள். தங்கள் முழு வாழ்க்கையையும் தேவனுக்கு நன்றி கூறும் வண்ணமாக இடைவிடாமல் ஸ்தோத்திர ப-யை செலுத்திக் கொண்டே இருப்பார்கள். இந்தப் பாடலைக் கேட்க காதுள்ளவர்கள் அனைவரும் சுத்தமாக்கப்பட்ட, நீதிமானாக்கப்பட்ட, பிரதிஷ்டை செய்யப்பட்ட இருதயத்துடன் தேவனுடைய நன்மையைப் புகழுவார்கள். R 2232:5

அக்டோபர் 27

தமக்குக் காத்திருக்கிறவர்களுக்கும் தம்மைத் தேடுகிற ஆத்துமாவுக்கும் கர்த்தர் நல்லவர். கர்த்தருடைய இரட்சிப்புக்கு நம்பிக்கையோடு காத்திருக்கிறது நல்லது. (புல. 3:25,26)

நாம் தவறு செய்யாதிருப்போமாக. பரிசுத்தமாக்கப்பட்டவர்களிடையே இது ஒரு கேள்வியாக இருக்கிறது. அற்பமானவைகளிலும் சிறிய காரியங்களிலும் கூட உண்மையாயிருப்பவர்கள் மட்டுமே, கர்த்தரையும் அவர் அளித்த பூமிக்குரிய, ஆவிக்குரிய கிருபைகளை உணர்ந்து, வைராக்கியத்துடன் தொடர்ந்து முன்னேறவும், மேய்ப்பரின் அன்பைப் பெற்றுக்கொள்ளவும் தயாராயிருப்பார்கள். ஏற்ற வேளையில் தேவன் தம் குமாரன் மூலமாய் தருகிற போஜனத்தையும், அறுவடை காலத்தின் விசேஷித்த நன்மைகளையும் அறியாதவர்கள் ஆயத்தமற்றவர்களாயிருப்பார்கள். இவர்களை வஞ்சிக்கவும் தள்ளிவிடவும் முயற்சிப்பவர்கள் இவர்களை வஞ்சிப்பார்கள். R 4459:6

அக்டோபர் 28

என் விண்ணப்பம் உமக்கு முன்பாகத் தூபமாகவும், என் கையெடுப்பு அந்திப-யாகவும் இருக்கக்கூடவது. (சங். 141:2)

ஒவ்வொரு நாளின் முடிவிலும் நாம் அன்றையக்கணக்கை தேவசந்நிதியில் கிருபாசனத்தண்டையில் ஒப்புக் கொடுப்போம். நாம் நித்திரைக்குச் செல்லும் முன்பாக இன்றையத் தினத்தில் எத்தகைய நல்ல சந்தர்ப்பங்கள் தேவனால் கொடுக்கப்பட்டது, அதை எவ்வளவாய் பிரயோஜனப்படுத்தினோம் அல்லது பிரயோஜனப்படுத்தாமலேயே விட்டு விட்டோம், இந்தச் சந்தர்ப்பங்களில் கிடைத்த வெற்றி அல்லது தோல்வி, தேவனுக்காக

நாம் செய்த தியாகப-, சுயநலமாய் நடந்துகொண்ட நிகழ்ச்சிகள் ஆகியவைகளில் ஏற்ற வேளையில் தேவன் அளித்த உதவிக்காகவும் கிருபைக்காகவும் நன்றி செலுத்துதல், நமது தவறுகளுக்கு மன்னிப்புக் கேட்டல் இவையெல்லாம் குறித்துத் தியானிப்போமாக. நம்முடைய எல்லாக் குறைவிற்காகவும் கிறிஸ்துவின் புண்ணியத்தினிமித்தம் மன்னிப்பைக் கேட்போமாக. கர்த்தருடைய கிருபையில் அதிக வைராக்கியத்தோடும் விசுவாச உறுதியோடும் தேவனுக்குச் சித்தமானால் அடுத்த நாளில் எவ்விதக் குறைவுமின்றிச் செய்து முடிக்க தேவ அருளைக் கேட்போமாக. R 2240:4

அக்டோபர் 29

சகேயு நின்று, கர்த்தரை நோக்கி: ஆண்டவரே என் ஆஸ்திகளில் பாதியை ஏழைகளுக்குக் கொடுக்கிறேன், நான் ஒரு வனிடத்தில் எதையாகிலும் அநியாயமாய் வாங்கினதுண்டானால், நாலத்தனையாகத் திரும்பச் செலுத்துகிறேன் என்றான். (லூக். 19:8)

அநேகர் தற்காலத்தில் சகேயுவைப் போல் செய்யாமல், அநேகக் காரியங்களில் தங்களுடையதல்லாத அயலாருடைய உடைமைகளைத் தாங்களே வைத்துக் கொண்டிருக்கிறார்கள். மிகுதியான தங்களது நேரத்தையும் திறமையையும் சொத்தையும் தேவனுக்கென்று அர்ப்பணிப்பதில்லை. சகேயு ஒரு யூதனாக இருந்தான். அவன் நியாயப்பிரமாணத்தின்படி பத்தில் ஒரு பங்கை கொடுக்கவேண்டிய கடமையில் இருந்தான். ஆனால் அவன் அதையும் மீறித் தன்னுடைய உடைமைகளில் சரிபாதியை, ஏழைகளுக்குக் கொடுத்தான். கிறிஸ்தவர்களாகிய நாம் என்ன செய்ய வேண்டும் என்று சிலர் நம்மை கேட்கிறார்கள். யூதர்களைக் காட்டிலும் மேலாக பத்தில் ஒரு பங்குக்கும் மேலாக நாம் கொடுக்க வேண்டும் என்பதே நமது பதில். நாம் புரிந்து கொண்டவரை சகேயு கூட முழுமையான ப-யை செலுத்தவில்லை. R 3849:4

அக்டோபர் 30

சிதறிப்போனவர்கள் எங்குந்திரிந்து, சவிசேஷ வசனத்தைப் பிரசங்கித்தார்கள். (அப். 8:4)

அருமையான சகோதரரே, திருச்சபையை ஸ்தாபித்த

ஆரம்பகாலத்தில் அப்போஸ்தலரோடு கூட இருந்து அவர்களுக்கு வழிகாட்டியவர் அதே வல்லமையின் ஆவியோடு இப்பொழுதும் நம்மோடு இருக்கிறார். யூதயுக அறுப்பில் வழிகாட்டினவர், தற்போது சுவிசேஷ யுக அறுப்பிலும் முடிவுவரை நம்மோடு இருப்பார். அப்போஸ்தலர் காலத்தி-ருந்த யூதாஸ், தட்டானாகிய அலெக்சாண்டர், யந்நேயும், யம்பிரேயும் பெற்ற அனுவங்கள் நமக்கும் ஏற்படும். ஆனால், இவைகளிலெல்லாம் தேவன் நமக்கு நன்மையாக வாய்க்கப்பண்ணுவார். இவைகளின் மூலம் அவருடைய கிருபையான வாக்குத்தத்தங்களை நிறைவேற்றுவார். தற்கால ஜீவியத்திலே, நமக்கு நிந்தையும் பாடும் உபத்திரவங்களும், சிறையும் ஏற்பட அனுமதித்தாலும் நமது ஆண்டவரின் பிரசன்னத்தையும் வல்லமையையும் நாம் சந்தேகிக்கக் கூடாது. நாம் அடையப்போகும் மகிமைக்கு முன்பாக இந்தத் துன்பமும் சோதனையும் ஒரு பொருட்டல்ல. “அவர் என்னைக் கொண்டு போட்டாலும் அவர் மேல் நம்பிக்கையாயிருப்பேன்” என்று யோபு போல என்ன வந்தாலும் வரட்டும் என்போமாக. R 4337:5

அக்டோபர் 31

என்னிடத்திற்குத் திரும்புங்கள், அப்பொழுது உங்களிடத்திற்குத் திரும்புவேன் என்று சேனைகளின் கர்த்தர் சொல்லுகிறார். (மல்கி. 3:7)

வேதாகமம் முழுவதும் தேவகிருபை என்றுமுள்ளது என்று கூறப்பட்டுள்ளது. இது எபிரேயு பாஷையிலே “ஓலம்” அதாவது பரிபூரணம் என்று கூறப்பட்டுள்ளது. தற்காலத்திலுள்ள உலக ஜனங்களில் ஒரு சிறு கூட்டம் தேவ தயவைப் பெற்று நீதிமாண்களாக்கப்பட்டு தேவகிருபைகளை தற்காலத்திலேயே பெறக்கூடியவர்களாகிறார்கள். தேவன் இந்த சிறு மந்தைக் கூட்டத்தை நேசித்து கிருபை காட்டுவதற்குக் காரணம் இவர்கள் பாவ வழியை விட்டுவிட்டு ஜீவ வழியைப் பின்பற்றி கர்த்தரிடத்தில் திரும்பியவர்கள். அன்பில் குறைவுள்ளவர்களையும் எதையும் மன்னிக்காதவர்களையும் கூட பொறுமையோடு அவர்களை தம்முடைய திவ்ய திட்டத்திற்கும் தயவுள்ள இராஜ்யத்திற்கும் வந்து சேர பங்குள்ளவர்களாக அழைக்கிறார். தற்காலத்தில் விசுவாசிக்கிறவர்கள் யாவருக்கும் பரிசுத்த ஆவியை ஊற்ற தேவன்

தயை செய்திருக்கிறார். இதன் மூலமாக பூமியின் ஜனங்கள் எல்லாம் தேவனைப் பற்றிய நன்மை, அறிவு, ஞானம் இவைகளை அறிந்து அவருடைய மகிமையின் இராஜ்யத்தில் நித்திய ஜீவனை அடைந்து அவரால் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டிருப்பார்கள் என்பது உறுதியாகிறது. அருமையான திவ்விய வாக்குத்தத்தங்கள் அப்பொழுது கிடைக்கும். R 3836:4